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Fiche pédagogique 

Public concerné Les professionnels intervenant auprès de personnes atteintes de handicap, polyhandicap, pluri 
handicap ou de pathologies invalidantes : Auxiliaire de vie, AMP, Infirmières, ME, ES … 

Tarif Sur devis 

Contenu D. Anzieu, F. Dolto. Encyclopédie sur le corps humain. 

Films et documentaires trouvés sur Internet auprès d’associations spécialisées dans les différents 
types de handicap. 

La CIFH et DSM V. 

Objectifs Comprendre les mécanismes du corps humain, afin d’identifier les causes d’une déficience et 
pouvoir, quand cela est possible, adapter en fonction des besoins et attentes de la personne, son 
environnement, pour faciliter son autonomie, mais également de favoriser le travail 
pluridisciplinaire. 

Comprendre les difficultés des personnes atteintes d’un trouble mental, avec pour référence le 
DSMV, afin d’améliorer les conditions de vie de la personne au regard de ses compétences et de 
son projet de vie. 

Comprendre comment est évaluer la déficience et le degré du handicap de la personne, au regard 
de la classification internationale du handicap, afin de pouvoir l’accompagner dans ses différentes 
prises en charge médicales et paramédicales, ainsi que dans son quotidien. 

Prévenir des troubles du comportement manifesté par les personnes et essayer de trouver des 
réponses adaptées à leurs besoins au regard de leur environnement. 

Développer des savoirs être et des savoirs faire professionnels auprès des personnes 
accompagnées et de ses collègues. 

Développer des stratégies éducatives pour accompagner la personne dans son projet de vie. 

Renforcer la cohésion et le travail en équipe, pour les formations intra établissement. 

Durée 4 journées de 7 heures. 

Nature du stage Au sein de l’établissement ou du service.  
Cabinet libéral situé au 24, Avenue de Soissons à Château-Thierry. 

Supports pédagogiques Cf. Planning si joint. 

Animateur Ricardo Céline 

Les sanctions Certificat de présence. 

Evaluation de stage Participation aux cas pratiques et QCM. 
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Pérennité de l’action 

Déterminée par l’établissement pour les formations en interne et/ou par les participants pour les formations individuelles.  

Déroulement de la formation 

Jour 1 : Présentation des stagiaires, de la formatrice et du cadre de la formation, suivi du cours. 

Jour 2 : Cours et pratique. 

Jour 3 : Cours et pratique.  

Jour 4 : Cours et pratique. QCM. 

Besoin matériel 

Fournis par 
l’établissement 

Fournis par la professionnelle  Pour les participants 

1 salle avec accessibilité à 
une salle d’eau, un coin 
repas 

Chaises et tables en 
conséquence 

1 tableau blanc et feutres 

1 vidéoprojecteur 

Intra établissement :  

Support de cours écrit. 

Mise en situation avec cas pratiques élaborés par la formatrice. 

En cabinet : 

Lieux d’exercice de mon activité professionnelle avec toutes les 
commodités indispensables à l’accompagnement de la personne 
atteinte d’une déficience, d’une pathologie invalidante. 

Support de cours écrit. 

De manière générale : 

Enregistrement du cours possible, notamment au niveau des 
pratiques. 

Dictaphone, MP3 ou téléphone 
portable. 

Matériel de cours. 

Planning de formation 

Jours  Contenu du cours Travaux fournis par les participants 

1 Anatomie et physiologie : le système nerveux, les organes des 
sens, le système respiratoire, le squelette et les muscles 

Documentaires sous forme de films 

Schéma simplifié du fonctionnement des différents 
appareils 

2 Anatomie et physiologie : l’appareil cardiovasculaire, le système 
digestif, le système génital-urinaire, le système endocrinien 

Documentaires sous forme de films  

Schéma simplifié du fonctionnement des différents 
appareils 

3 Classification internationale du handicap 

Déficiences motrices, sensorielles, intellectuelles : personnes 
cérébrolésées, IMOC, polyhandicap, Trisomie … ; pathologies 
invalidantes : SEP,  

Documentaires sous forme de films 

Cas pratique 

4 Suite et fin des déficiences  

Polyhandicap et pluri handicap 

DSMV : TED et TSA, troubles de l’humeur, bipolarité … 

Psychoses et Névroses 

Documentaires sous forme de films 

Cas pratique 

 

QCM 

 


